

# 枣庄博尔五文化进口家电有限公司

本公司是枣庄唯一经营进口空调的专业公司,主要经营:松下空调、日立空调、富士通空调、东芝空调、大金空调等家用商用及中央空调零售兼批发。

市中区店: 枣庄市中区人民路95号(市面粉厂西边)  
联系电话: 0632-3558440  
薛城店: 枣庄市薛城区永兴路281号  
联系电话: 0632-4412440  
0632-5141440

## 全力打造高精尖的专业团队

### ——记枣庄市妇幼保健院老院产科

□王开元/文 张兴文/图

在枣庄市妇幼保健院,有这么一个群体值得称颂,她(他)们在医疗第一线救死扶伤,迎接新生命。她(他)们在科研岗位勇攀高峰,辛勤耕耘;她(他)们在管理岗位上勇挑重担,兢兢业业。她(他)们创造了无数医疗奇迹,谱写了一曲曲壮歌;她(他)们归属于一个共同的科室——产科。



在技术上,市妇幼保健院老院推广新技术新业务,预防及治疗产后出血,提高了产后出血抢救成功率,推广低位水囊引产术,欣喜贝生促进宫颈成熟引产术,促进自然分娩,降低剖宫产率。保胎药物引进先进药物阿托西班,保胎成功率高,药物不良反应小,周边地区保胎早孕孕妇多转来我院;在服务上,开展产房分娩服务模式,推崇阴道分娩,快乐分娩,推行无创接生法。降低产妇产后侧切率,减少了产妇产道裂伤,最大限度的减轻产妇产道过程中的痛苦减少了出血和感染的机会,使产妇的盆底功能快速恢复,让分娩回归自然;新开展了无痛分娩、导乐分娩、陪伴分娩、VIP(单间)分娩室。无痛分娩,即分娩镇痛,目前的分娩镇痛方法包括非药物性镇痛和药物性镇痛两大类。

### 危急重症救治 技术守护孕产妇安全

枣庄市妇幼保健院老院产科在入院初期就一直服务于枣城市民,与医院一同经历了各个时代的变迁。在一代代医护人员的努力下,现已形成一支训练有素、技术精湛、专业齐全的医疗骨干队伍,打造了一批在省内外享有较高声誉和影响的产科专家。

2016年10月份,一位35岁产妇在市妇幼保健院老院待产,产妇产时,胎儿出现胎心缓慢情况,于是紧急对产妇实施助产分娩,顺利产下一名健康男婴。分娩后,产妇随即出现寒战、咳嗽、发绀、血氧下降症状,临床判断为羊水栓塞,面对羊水栓塞这种发病快、死亡率高的突发性疾病,如果不及时抢救,产妇随时都有生命危险。产科团队立即对产妇实施面罩吸氧、静脉通道建立、心电监护,急查相关化验检查,地塞米松、氨茶碱等药物治疗,经过两个多小时抢救,产妇转危为安。

市妇幼保健院老院产科每年抢救产后出血、DIC、子痫、前置胎盘、胎盘早剥、多胎妊娠、子宫破裂、急性左心

### 软硬件改造升级 优质服务暖人心

为了更好地服务枣市及周边地区孕产妇,在硬件上,2016年8月枣庄市妇幼保健院搬迁后,老院区产科病区进行全面装修改造。设置产科床位112张,增设单间病房16间,温馨病房5间,高危产妇监护室4张监护床,B超室一间。病区设置合理,产前区、产房、B超室同在一层楼,流程顺畅,方便快捷。B超室24小时在病房值班,检查及时,为孕产妇提供安全保障。门诊、病房环境清洁明亮,面貌焕然一新,配备与新院相同的多功能升降床。



## 全市打击『两非』专项治理

### 出生人口性别比专项督查结束

滕州讯 7月25日至28日,8月15日,按照市委、市政府安排部署,市委副书记市长生茂伟,市委办副主任高裕文,市政府办副主任周鲁鹏,分别带领市委督查室、市政府督查室、市卫生计生委有关人员,历时5天,对全市打击“两非”专项治理出生人口性别比工作进行了专项督查,共督查五区一市、市直助产医疗卫生机构等11个单位,走访样本点村居6个,比对出生个案信息30条,查看相关助产机构B超室、药房、妇科、产科等工作现场42个,召开座谈会10次。

本次督查的主要目的是,全面掌握全市打击“两非”专项治理出生人口性别比工作进展情况,分析当前面临的形势和存在的问题,明确今后工作的思路 and 任务,推动各级打击“两非”工作措施的有效落实,确保完成省下达我市的年度任务指标,推动全市出生人口性别比专项治理工作深入开展。

本次督查主要采取听取汇报、座谈讨论、查阅资料、现场督查等方式进行,对各区(市)打击“两非”专项治理行动推进会议精神贯彻落实情况,打击“两非”案件查处进展及案件查结归档上报情况,市政府《通告》张贴宣传情况,基层宣传环境氛围营造、宣传品发放情况,干部包保责任制落实情况,进行了全面督查;同时对市直及枣矿集团部分助产医疗卫生机构贯彻落实全市打击“两非”专项治理行动推进会议精神以及相关制度的建立落实情况进行了专项督查。

督查中,各区(市)党委、政府汇报了打击“两非”专项治理出生人口性别比工作开展情况,政法、公安、法院、检察院、卫生计生、监察、药监、市场监管、民政等相关部门汇报了履行打击“两非”专项治理出生人口性别比职责情况,市卫生计生委副主任张成玉就相关工作提出了意见建议,生茂伟、高裕文、周鲁鹏等带队领导分别在有关区(市)作了讲话,对下步打击“两非”专项治理出生人口性别比工作提出了严格要求,被督查的各区(市)分管领导及单位主要负责人分别作了表态发言。本次专项督查对我市打击“两非”专项治理出生人口性别比工作深入有序推进起到了较好的指导和督促作用。

(记者 王伟 通讯员 孟雪梅)

### 山亭召开卫计工作形势分析会议

山亭讯 8月21日,山亭区卫生和计划生育工作形势分析会议召开。区人口和计划生育领导小组成员单位主要负责人,区卫计局副科级以上干部,各镇街党委(工)书记、分管镇长(主任),卫计办主任、业务副主任、计生协会副会长、卫生院院长(主任)参加了会议。

会议要求,要切实增强做好卫计工作的责任感,转变观念,开创卫生计生工作新局面;要善抓落实,确保实现年度考核目标。各级各部门要坚定信心,扎实工作,努力推动全区卫计工作在新起点上实现新发展,为建设更加富裕秀美和谐的“幸福新山亭”而努力奋斗。(贾方园)

### 入户“摸底数” 扶贫“精而准”

峰城讯 为确保精准扶贫帮扶工作真正落实到位,日前,峰城区卫计局帮包科级干部和阴平镇晏庄村负责人一起,扎实开展扶贫对象退出摸底和建档立卡数据核实修正工作,确保建档立卡一人不漏、一人不落。

区卫计局四名帮包科级干部,根据精准扶贫数据核实修正清单和《峰城区农村贫困户入户调查表》内容,对该村2016年底已脱贫的六户帮包建档立卡贫困户,逐一入户走访,调查核实贫困户的家庭成员信息,实地了解贫困户的生产生活状况,核查财产信息,摸清贫困户的收入支出情况和“两不愁、三保障”落实情况,如实地填写调查表。

随后,帮包科级干部和包村干部参加了晏庄村召开的两委会议和党群议事会,讨论数据核实修正清单。后经晏庄村主要负责人、包村干部、帮包科级干部、点长、点总支部书记依次签字后,连同入户调查表一并报阴平镇扶贫办。

经调查,峰城区卫计局帮包的六户建档立卡贫困户,经过帮扶,年人均纯收入均超过3509元,并且“两不愁、三保障”达标,作为已脱贫标注。(记者 王伟 通讯员 张维)

### 山城街道 计生服务零距离

山亭讯 今年以来,山亭区山城街道根据计划生育工作新形势、新任务、新要求,强化措施,落实责任,为育龄群众提供全面优质服务,实现了计生服务零距离,得到群众好评。

宣传倡导零距离。山城街道将计划生育政策、优生优育、奖励扶助、生殖健康等印制成宣传折页或宣传手册,入户发放到群众手中。将49个村居的宣传栏定期进行更换宣传内容,更新宣传一条街、宣传墙标语口号,达到宣传政策内容新、宣传效果明显。重大节日在人员密集场所设立宣传服务点,开展计划生育咨询,为群众答疑解惑。优质服务零距离。在普及优生优育知识同时,指导育龄妇女孕前到街道卫计办免费领取叶酸、使用叶酸,参加免费孕前优生健康检查,确保每个家庭都生育一个健康活泼可爱的小宝宝,预防减少出生缺陷的发生。入户随访零距离。该街道还建立了入户随访制度,通过入户走访、电话回访、网上对话、调查问卷等形式开展随访指导服务,了解每个育龄妇女在孕前准备、孕期保健、产后母婴保健、避孕器具等方面的需求,及时提供全方位服务,并提供科学指导意见,拉近了计生干部和群众间的距离。(范金光)

## 滕州市中心医院人民医院参赛案例 获得全国擂台赛“十大人气案例”称号

滕州讯 近日,由国家卫生计生委医政医管局指导、健康界传媒主办的“2017改善医疗服务行动全国医院擂台赛”陆续公布擂台赛结果。此次擂台赛共分9个主题,其中擂台赛主题一“优化门诊设施布局”的初赛结果,于8月17日正式公布。滕州市中心医院参赛案例“优化影像检查流程,提高患者就医感受”,获得全国医院擂台赛“十大人气案例”称号!

据了解,滕州市中心医院医学影像中心通过加强质量管理,采用了网格化、精细化管理的模式,在较短的时间内取得较好的结果。中心组建了以科主任组长、包括影像医师、技师和护士在内的绿色通道应急工作小组,与临床科室相对接,力求在最短时间内完成规范化的影像检查,从患者登记、缴费、身份确认、检查前准备、影像检查、报告书写、胶片及报告的打印等各个环节实施全程优化,并保证一路畅通。为临床医师抢救病人,甚至挽救患者生命赢得宝贵的时间。(张延博)

8月19日下午,市妇幼保健院举办“纯净童心、妇幼之星”第三届妇幼健康杯少儿绘画大赛,吸引了近百名小朋友参加,用画笔描绘了他们眼中的妇幼保健院。据悉,市妇幼保健院已连续两年举办少儿绘画大赛,先后有来自枣庄及周边地区的789名小朋友投稿近1000幅绘画作品,该院精选出了500余幅作品进行精心装裱,悬挂在门诊和病房。(记者 赵宁 摄)

### 滕州市中心医院人民医院护理教学“工作坊”成立

本报讯 8月18日,滕州市中心医院护理教学工作坊正式成立,并成功举办首次“管道固定”工作坊活动。据了解,“工作坊”一词最早出现在教育与心理学的研究领域,后这一概念成为可以提供各种不同立场、族群的人们思考、探讨、相互交流的一种方式,甚至在争论某议题时成为一种鼓励参与、创新,以及找出解决对策的手法。边学习、边练习的工作坊是近几年医院常运用在护理领域中的一种新颖独特的形式,护士直接参与,将工作中存在的疑惑和问题通过学习掌握,现场解决,效果明显。

当天滕州市中心医院举办首次“管道固定”工作坊活动中,吸引了全院各监护病房及部分普通病区护士长、护士20余人参与,授课老师边讲解边操作,将临床常见管道的裁剪及固定方法向大家一一做了操作演示,大家踊跃参与,积极动手,并且提出自己临床工作中管道固定方面的诸多疑惑,授课老师逐一给予了解答。通过此次工作坊活动,在边学边做边思考中大家更加认识到了管道安全固定工作的重要性,进一步规范了鼻胃管、气管插管、尿管、引流管等管道固定的方法,大家不但发现了临床护理工作许多小技巧,对临床护理工作起到了良好的指导作用。(陈秀芹 王静)

2017全国医院擂台赛主题一“人气案例”TOP10	
天津市第一人民医院	优化流程 重安全 改善患者就医体验
苏州大学附属第一医院	优化服务流程,打造舒适便捷的门诊环境
十堰市太和医院	三管齐下 精准施策 全面改善门诊患者就医体验
江西省肿瘤医院	营造温馨检查环境 打造优质服务品牌
济宁医学院附属医院兖州院区	打破传统服务模式,构建一站式产科门诊
福州市人民医院	全程联动打造产科一体化诊疗
滕州市中心医院	优化影像检查流程 提高患者就医感受
南昌大学第二附属医院	优化门诊设施布局,提升门诊服务能力
台州恩泽医疗中心(集团)	小小“螺蛳壳”做出大文章——看检验科如何优化布局
十堰市太和医院	以问题为导向的骨科围术期精细化管理模式的构建



为增强医护人员急救意识,提升医、护、技人员处理各类突发公共卫生事件能力。8月18日上午,北辛社区卫生服务中心护理部进行了突发公共卫生事件急救应急演练。内容包括队伍集结、止血包扎、心肺复苏、狭小空间搬运等科目。(杨通 摄)